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Magyarok Mózese.
Csodálatos idők változatos esemé­

nyeinek fénye villanik meg előttünk, 
századok viharos, szürke ködén keresz­
tül és kigyul a hit világa, fellobog az 
emlékezés oltár lángja, felragyog az 
igazság és szabadság éltető napja s 
mindent átható sugarai bevilágítanak 
a múltba és a késő jövendőbe.

Háromszáz esztendő nehéz küz­
delmein, borús és szomorú eseményein, 
dicsőséges harczain keresztül az emlé­
kezet világosságánál feltárul előttünk 
az első szabadságban^ története, a 
mikor a nemzet jogaiért és igazaiért 
folyt a küzdelem, a melyhez foghatót 
hiába keresünk a világtörténelemben, 
a melyhez hasonlót nem találunk a 
.szabadságszerető nemzetek életében.

Dicsőség és gyász váltották fel 
azóta egymást, kitörölhetlcn betűkkel 
véste be a magyar hősi vitézségét a 
világtörténelem lapjaira, sokszor köny- 
nyeinek áradatával öntözte a szabadság 
virágait s vérözön borította a haza 
földjét, de a nagy időknek emlékeze­
tét, kiirtani sem az ármány sem a

zsarnoki hatalom nem tudja; a hon- 
szerelem lángja a sötét börtönök mé­
lyéből is felcsap, a szabadság eszméje 
a sírból is kikéi. Az idők során fel­
hangzik a lelkesedés harsonája és ke­
lettől nyugatig, északtól délig, a rónán 
és bérezek alján megremegteti a hon­
fiak szivét, hirdeti az istenség örök 
szent igéjét.

A százados küzdelmekre, a dicső­
séggel megvívott csatákra, a szenve­
désekre, a honfibúval teljes időkre, a 
gyászos napokra való visszaemlékezés 
során tanúságot merítünk a múllak 
eseményeiből ; a nemzet nagy fiainak 
elszánt és bátor küzdelme pedig min­
denkor példaadásul, útmutatásul szol­
gál a késői nemzedékeknek. A múltak 
nagy eseményeinek emlékezetéből me­
rítsünk hát erőt és kitartást a nemzeti 
küzdelemhez, vágyaink akkor betelje­
sednek, eszméink diadalra jutnak.

Háromszáz éve annak, a mikor 
az első magyar szabadságharcz a 
magyar népet tettre szólította, a mikor 
az első magyar szabadsághős Bocskai/ 
István az igazság és szabadság zász­
lóját dicsőséggel meglobogtatta, s a 
hit és meggyőződés erejével diadalra

IMÄR0 és VIDÉKE“ TÍRCZÁJA.

CLAIRE.
Irta: BENDA JENŐ.

Kissé fáradtan, kissé megtépetten érke­
zett közénk, mint egv ismeretlen testvéreihez 
megtérő szürke veréb, aki gyenge szárnyaival 
viharon vergődött keresztül.

Vörös színek, fekete színekkel ölelkeztek 
abban a helyiségben, ahol akkor tanyáztunk. 
A vörös az élet, perzselő a láng, a szerelem 
színe ti gázlámpától származott, melynek a 
menyez lecsüngve rózsaszínű ernyő alól 
szórták a furcsa kis korcsma-szobában szana­
szét ti fényt. Ez a kevés meleg világosság 
azonban gyenge virít arra, hogy a szobából 
a lomha, fekete éjszakát teljesen száműzze.

A halavány fényköröket sötét árnyak 
fojtogatták. Fanatisztikus homályba vesztek a 
bordó drapériás falak, melyeken kósza piktorok 
jóvoltából lehetetlen karikatúrák sorakoztak.

Ismeretségünk első napjaiban ide vezet­
tem Clairct, a halavány leányt, aki lobogó 
fiatalos vérrel annyira szeretett élni. A leg­
homályosabb sarok adott nekünk otthont s 
velünk együtt egy különös, sok zavaros exis-

tencziát egyesitő társaságnak, mely közös 
tanyára talált a művész-város bohém korcs­
májának furcsa fekete-vörös szobájában.

Fiuk és leányok vegyesen voltunk itt 
együtt, bolondos könnyelmű ’népség, kik a 
röppenő pillanatnak éltünk. Zajos és jókedvű 
este volt a mai. Egy ur egy ősrégi gitárt 
pengetett, mi többiek pedig sűrűn űri tgettük 
az olcsó sörrel telt poharakat. Claric erőtlenül 
ereszkedett le köztünk egy üres székre s 
fázósan vonta össze magán kopottas barna 
kabátkáját. Hosszúkás arcza sápadt volt és 
még halványabbnak tetszett a fején tornyo­
suló kékes fekete haj tömeg árnyékában. Az 
ajkát szederjes kék szín tét' fakóvá, nagy 
fekete szemei tétován jártak sorba az isme­
retlen társaság egyes tagjain. Megfogtam a 
kezét. Ez a kéz hideg volt és remegett, de 
szenvedélyes szorítással adta vissza az én 
kezem szorítását.

A fázos, sápadt lány azonban a bohókás, 
jókedvű környezetben hamarosan felmelegedett. 
Az arczát rózsák lepték el, kaczagott, amikor 
mi kaczagtunk és sűrűn koczintott velünk 
léha, semmirekellőkkel. Anniivá néztem, lialo- 
vány beteges bimbóból mint fejük egyszerre 
tüzes, vérpiros rózsává, amint megérinti a 
habzó öröm teljes élet áramlása.

•tTSv

vezette. Annak a hosszú küzdelemnek, 
a mely a lelkek szabadságáért, a nem­
zet igazaiért és jogaiért folyt s a bé­
csi békekötéssel 1606. junius 23-án 
ért véget, most lesz háromszázados 
évfordulója. Illő volna tehát, hogy ezt 
a napot az egész ország megünne­
pelje s ebből városunk is ki vegye a 
maga részét, mert hiszen csak az a 
nemzedék lehet méltó arra, hogy esz­
méi és vágyai beteljesüljenek, a melyik 
a nagy ősöknek, a szabadság bajno­
kainak emlékezetét fentartja s az ő 
Útmutatásukat követve életükből, csele­
kedeteikből merit példát arra, hogy 
miként töltse be azokat a nagy felada­
tokat, a melyek reá várnak.

Bocskay István nemcsak a meg­
támadott közszabadságoknak, hanem a 
veszélyeztetett alkotmánynak is védője 
volt s az ujabbkori demokracziának 
úttörője, a ki erős hittel, lelkének lán­
goló hevével csöggütt a nemzet sza­
badságán s nemcsak a protestánsok­
nak vallási szabadságáért küzdött, de 
a nemzet igazaiért és jogaiért is.

A hazaszeretetnek, a nemesszivü- 
ségnek és hősi vitézségnek példány­
képe gyanánt áll előttünk; okulást,

Várjatok gyerekek dalolni fogok ! —- 
mondotta hirtelen. — - Dalolni az életről s ami 
ezzel egy : a szerelemről I

Lágy, meleg hangon fogott a dalba. Az 
első strófát egyedül énekelte. A másodikban 
a társaság már mint zümmögő kórus kisérte. 
A gitáros ember játszotta a kíséretet, s mind 
akik voltunk, együtt énekeltünk a kipirult 
leánnyal arról, hogy a szerelem az élet s az 
élet a szerelem !

Igen az édes, a gyönyörű élet! Éljen 
az élet éljen a szerelem !

Dübörgő zajjal, tomboló örömmel fogad­
tuk ezt az áldomást. Az üres poharakat a 
földhöz csaptuk, az üvegcserepek csörömpölve 
gurultak szanaszét, perezekig tartott a zenebona 
ő pedig lángra gyűlt arczczal, ziháló lélekzcttel 
úgy állt közöttünk, mint az exaltált élet. 
öröm királynője.

Szegény leány! mormolta ebben a 
perezben mellettem valaki.

A Doktor mondotta ezt. Tréfás komoly­
sággal igy neveztünk egy urat, aki nem volt 
doktor, holott az lehetett volna. Tiz és néhány 
szemesztert hallgatott végig az emberi egész­
ség és betegség tudományából. Európa kiilöm- 
böző nyelvit és nemzetiségű egyetemein s 
óriási befogadó képességű agyával elsajátított
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tanúságot, példát az ő cselekedeteiből, 
az ő fenséges eszméiből bőven merít­
hetünk.

Igaz, hogy a protestáns egyházak 
készülődnek az évforduló megünnep­
lésére, de Bocskay István nem csupán 
a protestáns egyházak vallási szabad­
ságáért küzdött, hanem a nemzet jo­
gaiért is. Nagy mulasztást követne 
hát el a magyar társadalom ha az év­
fordulót, ép úgy mint Rákóezy Ferencz 
emlékezetét meg nem ünnepelné.

Hiszen oly válságos nehéz időket 
élünk. Mintha az idők találkoznának, 
mintha az események hasonlatossága 
annyira összevágna, mintha az idegen 
érdekek, idegen áramlat újra veszélyez­
tetnék nemzeti érdekeinket. Nagy szük­
ségünk van tehát arra, hogy a nemzet 
nagy fiainak emlékezetéhez vissza ve­
zessük a mai nemzedéket, hogy az 
emlékezet fonalán felkeressük a múltak 
dicső eszményi alakjait, a kiknek esz­
méiből a szabadság örök forrása buzog, 
s a kiknek küzdelmei a nemzet halha­
tatlanságát hirdetik.

Komárom város hazafias közön­
sége soha sem zárkózott el attól, hogy 
a nemzet nagyjainak, dicső hőseinek 
emlékezetét ápolja, hogy azokat a szent 
eszméket fenntartsa, a melyekért ők 
igaz lelkesedéssel küzdöttek.

Nem mulhatik hát el ez az eszten­
dő a nélkül, hogy társadalmunk Bocskay 
István emlékezetét meg ne ünnepelje; 
az egyesületek, társulatok s maga a 
társadalom tegye meg a készületeket 
az ünnep megtartására. Hiszen ha va­
laha, úgy most kétszeresen is szüksé­
günk van arra, hogy a nemzeti érzést 
ápoljuk, hogy a múltak nagy féríiainak 
példájából ismerjük meg kötelessége­
inket s azokból nyerjünk biztatást a 
jövő nagy munkájára.

Szabad, független és boldog csak 
az a nemzet lehet, a melynek fiai

tiszteletben tartják nagyjaik emlékét, 
ha azok példájából merítenek erőt és 
kitartást a küzdelemhez', a melyet szá­
zadokon át a szabadságért és a nép 
jólétéért folytattak őseink.

Hazugságok lovagjai.
Meg kellene döbbennünk és aggódnunk 

kellene azon arczátlan tolakodás felett, a 
mellyel a hazugságok lovagjai a becsülettel 
élő tisztes polgárok leikébe akarják belopni 
a maguk szennyes gondolkozását, ha nem 
látnánk, hogy társadalmunk minden rétege 
undorral cs megvetéssel fordul el az ámitóktól, 
a kik csak önző czéljaik elérésére törckesz- 
nek s a gonosz kisértésnek eszközeiben egy 
cseppct sem válogatósak.

Sokszor hangzik el az emberek ajkáról, 
hogy nálunk ázsiai állapotok vannak. Mi erre 
csak azt mondhatjuk: bárcsak úgy volna. De 
hol van nálunk barbárok őszintesége, hol 
van a nyílt bátorság arra, hogy megvetéssel 
sújtsunk és kizárjuk magunk közül azokat, a 
kik lelkünket felháborítják, a kik mint a sze­
métdomb kukaczni ficzánkolnak előttünk.

Járjuk be a föld kerekségét, a Kongó 
vidéket, Tibet pusztáit, Afrika őserdeit, Ame­
rika vadonjait, az ólom bányákat, Párizs zsi­
bongó utczáit, London labirintusait sehol sem 
tapasztaljuk, hogy oly kevésre becsüljék a 
törvényt mint a hogy ezt nálunk teszik né­
melyek s nem tapasztaljuk-, hogy oly szaba­
don garázdálkodhassanak a társadalom testén 
élősködő alakok, mint nálunk.

Nem is foglalkoznánk a hazugságok e 
komédiásaival, nem is vesztegetnénk a szót, 
de nekünk kötelességünk, hogy rá mutassunk 
azokra a törekvésekre a melyeknek czélja az 
emberek elámitása és félre vezetése, hogy 
megóvjuk közönségünket a megmételyezéstől; 
mert hiszen a kik a nép barátainak akarják 
most magukat feltolni, azoknak még leheleté 
is megmérgezi a levegőt, tízért nem is térhetünk

mindent, amit elsajátíthatott. Csak éppen 
vizsgát nem tett, mert úri passziójának ez 
igy tetszett. Úri passziójának jobban tetszeti, 
hogy züllött, hányt vetett életmódot folytatva, 
kopott szalonkabátjában naponként köztünk 

hozzá hasonló társai közt üljön - olcsó 
sört fogyasztva, a holnapi nappal nem törődve, 
mint az, hogy diplomát szerezve hazatérjen 
valami kis faluba s ott a parasztokat kúrálva, 
biztossan megkeresse a mindennapit.

•— Szegény leány ! mondotta újra, szőke 
hajú, nagy lompos fejét szomorúan ingatva.

Nem értettem most a kitörő vidámság 
idejében ezt a baljóslatú szót.

Miért szegény ! kérdeztem megdöbbenve.
— Látja az arczán azokat a rózsákat? 

Azok a halál rózsái. Nem múlik el több, 
mint egyszer háromszázhatvanöt nap s a 
gyönyörű vidám teremtés már nem él. Jövő 
márcziusban, mikor az első tavaszi szél életre 
kelti a földet, nem fog itt ülni közöttünk. 
Nedves, sötét sírban, hideg halott lesz s rut 
siri férgek tanyáznak majd ott, ahol most a 
mélytüzű szemek ragyognak.

Megdöbbenve néztem rá. Ő azonban 
biztos tudás esalatkozhatatlanságával bólintott 
a fejével és saját erőteljes mellét megkopog­
tatva mondotta :

— Itt beteg! Nagyon beteg! Életről 
dalol és a szerelemről - a halál árnyékában. 
Az élete azonban egy rövid álom, a szerelem 
pedig az o számára csak még gyorsabb, 
még biztosabb mint a halál.

Elszorult a szivem. Nem régen még 
nem tudtam, hogy él ez a leány, ma azonban 
már közelebb állt a szivemhez, mint bárki 
más. Lehet-e hogy a viruló életszinek mögött 
a roncsoló halál ereje dolgozik, s a gyönyörű 
leány, ki olyannyira szeret élni, mához három­
százhatvanöt napra már nem él.

Elborult a látásom. És mintha a félho­
mályos szobában uj erőre kaptak volna a 
fekete színek, úgy láttam kevés erejű, meleg 
piros lángok elhalványulnak s fölöttünk 
gyilkos hatalommal lesz úrrá a lappangó 
fekete éjszaka.

Csókolj meg! -- mondotta Claire.
Nekem pedig eszembe jutott a nagy- 

tudományu züllött ember mondása :
— A szerelem az ő számára csak még 

gyorsabb, még biztosabb halál.
Szorosan zártam a karjaimba a vé­

kony filigrán testet. Ám amint a fejemet a 
keblére hajtottam, úgy véltem hallom odabenn 
a rettentő betegség apró férgeinek lassú : de

ki az elől, hogy c dologgal is ne foglalkoz­
zunk. Nem kellemes ránk nézve és undor 
fog el bennünket, a mikor azokról a hazug­
ságokról és szószátyárkodásról kell beszél­
nünk, a mellyel mostanába városunkat elá­
rasztják, de épugy, mint a lelkiismeretes 
orvosnak a legundokabb fekélyt is ki kell 
vágnia, hogy az egészséges testrészt a mér­
gezéstől megmentse, nekünk hírlapírói felada­
tunk, hogy bonczkés alá vegyük mindazt, a 
mi veszélyezteti társadalmunkat.

Kubinyi Géza megyefőnök nyomtatott 
papirosa, daczára, hogy óvadék hiánya miatt 
a feljelentés már egy héttel ezelőtt megtéte­
tett ellene, még mindig hazugságokkal árasztja 
el a város utczáit és a vármegye községeit, 
befurakodik- minden község házára, minden 
trafikba. A megye főnök és az ármentesitési 
kormánybiztos igy akarja a maga kenyerét 
biztosítani, a mikor azon siránkozik, hogy a 
nép kenyér nélkül van.

Daczára, hogy nem csak a kir. ügyész­
ségnél tétetett meg a feljelentés a nyomtat­
vány elkobzása végett, hanem a győri kir. 
főügyészségnél is, sőt- a vizsgáló biró ellen is, 
napokig húzzák a bírói eljárást, addig míg 
az ovadékot Kubinyiék előliem kerítik.

Napról napra képtelenebb híresztelések­
kel és hazugságokkal lármázza tele a várost 
Kubinyi Géza megyefőnök nyomtatványa. 
Ez a díszes közkereseti társaság nem csak 
a törvényen helyezi magát kívül, hanem az 
irodalmi színvonalon is oly mélyen alul ál, 
hogy csodálkozunk azon, hogy a rendőrség 
figyelmét még fel nem keltette.

Hogy kik légyének a megye főnök 
munkatársai, azt az ördög sem tudja, hon­
nan és mi módon kerültek ide a szerencsétlen 
individumok, az rejtély; hiszen a nevükkel 
sincs tisztában senki, mert a mikor ide be­
jöttek egészen más név alatt szerepelt a tár­
saság egyik tagja mint most; hogy melyik 
az igazi neve, azt nem tudjuk. Ennek meg­
állapítása különben a közbiztonság felügyele­
tére hivatott rendőrség feladata.

A szerencsétlenek iránt egyébként csak

könyörtelen őrölését. Amint lázas ajaka az 
enyémet kereste, eszembe jutott, hogy alig 
telik el háromszázhatvanöt nap, ezek a piros 
ajakak hidegek, porladozók lesznek, a sze­
mek helyén pedig, a melyek most annyi 
szeretettel, szenvedélylvel sugárzanak felém. 
Ah erre gondolni is borzasztó, kész őrület.

Csókolj meg ! Csókolj meg! 
mondotta újra (. laire: immár sürgetőn és 
követelőleg.

Nem voltam elég erős, hogy ellentálljak.
Hosszú, forróságban, tobzódó csókban 

ért össze az ajkunk. Boldog, egészséges em­
berek ! Ti nem tudjátok, mi az igazi csók! 
Az igazi csók egy ilyen lékevesztett, tomboló 
ölelkezés, melynek lázas, beteg vér az irger- 
l"je. Egy csók, melyről nem lehet tudni, 
nem-e az. utolsó s ezért nem akar véget érni, 
egy csók, melyben nem csak a szerelem 
hevülése izzik, hanem a kétségbeesés esze­
veszett dacza, az élet reménytelen követelése, 
a lemondás elkeseredése.

Ez az igazi csók, mely a pokol füzé­
vel éget !

Azután szelíden nyugodtunk és Claire 
a hajamat simogatta :

Holló fiú! mondotta — mily jó
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emberi szánalommal viseltetnék, mert a leg­
nagyobb kétségbeesés, a végtelen nyomor és 
szenvedés a ,,kenyér nélkül“ való állapot 
késztethette csak arra, hogy olyan munkára 
vállalkozzanak, a melytől bensőjükben irtóz­
nak, ha arczátlan hazugságokkal nem akarnák 
leplezni véres fogaikat, ha veszett eb mód­
jára meg nem marnák a becsületes munkás 
kezet, a melynek filléreiből tömik meg hasu­
kat és zsebeiket, -— de igy a szánalom ér­
zés mindenkiben csak az undor válthatja felét 
és csak a közmegvetés lehet osztályrészük.

Hogy „A Népért“ mennyi hitelt érdemel 
az napról napra kitűnik ; híresztelései a sze­
rint változnak, a mint egyik nap a haladó 
másik nap a koaliczios lapokból plántálja át 
értesüléseit.

A hazugság és tagadás ikertestvérek 
lévén, ebben is mesteri produkeziókat végez 
Kubinyi nyomtatványa. Egyszerűen letagadja, 
hogy egyik munkatársa egy kávéházban a 
pinezér melléről letépte, földre dobta és meg­
taposta a tulipánt. Azt mondja „e hir nem 
igaz és rágalom“. Bizonyítja az illető pinezér. 
No hát erre csak azt jegyezem meg, hogy 
az illető pinezér ftu maga mondta nekem, 
még az nap, hogy igenis levette melléről a 
tulipánt és az asztal alá dobta. Hát most 
melyik mond igazat s melyik hazudik ? Csaku­
gyan kiváncsiak vagyunk rá! Szerelmik, ha 
e dologban a bíróság döntené el, hogy váj­
jon a pinezér fiú mondott-e igazat, vagy a 
népért tagadja le a tényt. Henczegő modorral 
az igazságot agyonütni nem lehet. A gyáva­
ság és félénkség az a telévény talaj, a mely­
ben az alakoskodás és tagadás buján tenyé­
szik, de a társadalom a nagy hangú kijelen­
téseknek már nem ül fel.

De mindenek felett csodálkoznunk kell 
azon, hogy „A Népért“ minden erkölcsi 
érzéket sértő modora a rendőrség figyelmét 
még fel nem keltette. Az erkölcstelenségnek 
posványában fetrengő utczai rimák pirulnának 
az olyan beszédre, mint a milyen hang ir­
modon azt a nyomtatványt ellepi. Az osztály 
elleni izgatás, osztály gyűlölet szitása, a köz­

volna igy, ahogy most vagyunk, örökké 
veled élni! vagy ha nem is örökké . . . Csak 
sokáig. Addig, amig a többi emberek!

— Úgy lesz kicsi Claire! — feleltem 
neki — ki tiltja meg, hogy szeressük egy­
mást addig, amig fehér dér lepi el fekete 
hajadat — s meg roskad az erőnk. Várj ez 
igy lesz akkor is, amikor én már öreg bácsi 
leszek, te pedig öreg anyóka !

— Ki tiltja meg ? — szólt a leány fájó 
és rejtélyes mosolylyal — jön egy hideg szél 
és összezsugorodik, fagyott perjévé lesz a 
pompázó almafa virága. En már érzem ezt 
a hideg szelet barátom. Fáj nekem, hogy 
igazat mondok, bizony érzem I

Szilárd tudással, mélységes fájdalommal 
mondta ezeket a szavakat s én még a mon­
el 'kló válaszon törtem a fejemet, mikor a 
lemondó rezignáczióból újra heves tempera­
mentumos beszédbe csapott át:

— Igen, itt a hideg szél, de én daczo- 
lok vele! Addig a kicsi ideig, ami még hátra 
van, élni akarok, élni, élni I Tízszer, húsz­
szor annyit élni, mint a többiek! Ök boldo­
gok ! Ők rá érnek! De nekem sietnem kell! 
Megcsalom a halált, aki menyasszonyául 
jegyzet el magának. Akarod, hogy megcsal­
juk ? Milyen szép az: egy utolsó, lobogó

„Komárom és Vidéke“

erkölcsiséget sértő nyomtatvány terjesztése 
felett végre sem szabad szemet hunyni a 
rendőrségnek, még a megyefőnök kedvéért 
sem, mert ez a biintő törvénybe ütközik.

Az sem a hatóságokra, sem a közön­
ségre nézve közömbös nem lehet, hogy né­
melyek erkölcsi életüknek tükrét tárják a 
világ elé.

Aranykereszt a gutái bírónak.
Most szivárog ki, hogy a márczius 

lö-iki gutái affér tervszerűen volt Kubinyi 
C.éza által előkészítve. Még márczius első 
napjaiban berendelte magához a gutái bírót 
és helyettes jegyzőt. Szokott styFisában, nagy 
hanggal, tajtékzó dühvei rájuk támadt: Tud­
ják ki vagyok én ? én Kubinyi Géza tejha- 
talniti főispán vagyok. Én magukat élcsapa­
tom, felfüggesztem, bccsukatom, ha az én 
rendeleteimnek nem engedelmeskednek. Ér­
tették ? Én megtiltok minden politikai össze- 
jövelelt, beszédet, gyűlést, menetet, tüntetést 
és felelőssé teszem magukat érette. Élcsapa­
tom, bezáratom, vasraveretem magukat értet­
ték, ha nekem minden mozzanatról rögtön 
értesítést nem adnak a telefonon. Meghagyom 
maguknak, hogy a papoknak és tanítóknak 
minden lépésére ügyeljenek s ha moczczanni 
mernek, nekem azonnal jelentsék. Mondják 
meg nekik, hogyha pisszennek, katonaságot 
küldetek a nyakukra, beszállásoltatom hozzá­
juk s meghagyom a katonáknak, hogy a leg­
kíméletlenebbül bánjanak velük. Ha egy papot 
vagy tanítót vasraverve bekísérte! hozzám, 
biztosítom, hogy arany érdemkeresztet fogok 
kieszközölni mellére.

Ezek a márczius lö-iki erőmutatvány 
előzményei. Most már a bírótól mindenki 
azt kérdezi Gúlán : hát mikor jön az arany­
kereszt. vagy már itt is van ? Szegény ember 
ha valaki a mellére néz már boszankodik. 
Frischmann helyettes jegyzőt pedig mindenki 
kikerüli, még az utolsó napszámos is azt 
mondja: csúnya kenyérkereset az, mikor a 
magyar ember lesz dudása a magyar ember-

tüzben elég két ember, aki a halál árnyéká­
ban szereti egymást. Akarod ?

A nagy hatalom azonban, aki ellen és 
akinek az árnyékában ez a szövetkezés ké­
szült, itt közbe lépett. Csontos kezével oda- 
nyult a leány habfehér melléhez. Claire elsá­
padt, heves kínos köhögésbe tört ki hirtelen. 
Rettentő száraz, gyilkos köhögés volt ez, 
mely a sírból felnyúló erővel egész vékony 
gyenge testét összerázta, összetörte. Percze- 
kig tartott, nem szűnő erejével és amikor 
vége volt, a leány elsárguló arczczal, fáradtan 
dőlt vissza helyén. A szeme könnyes volt, 
az ajka remegett, mint a sírásra készülő 
gyermeké, de a száját csókra nyújtotta és 
újra kérdezte :

—- Akarod ?
Gyöngéden megöleltem, mintha óvni 

akarnám egy rémséges vésztől. De hirtelen 
fagyos hidegséggel járt át egy iszonyú bor- 
zadály. A beteg leány felém nyújtott ajkán 
egy csepp vér piroslott. A halál lakott ebben 
a rubinvörös csillogó cseppben, a halál mely 
ime mutatkozik, hogy jelen legyen a mi 
szövetségünk megpecsételésénél. Csókot kért 
a leány, jeléül annak, hogy társa leszek a 
rettentő rémmel való daczolásban s ez a 
csók az első lépés leszen azon az utón,
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nek! De Frischmann azzal védekezik, nekem 
is szükségem van a mindennapi kenyérre. 
Kubinyi brutális ember, ha engem elcsapat, 
hova felebbezzek ? Az ég igen magasan van, 
a földön pedig hol kapok ma igazságot 
Kubinyival szemben ? Sajnálom, ha valakinek 
kellemetlenséget okozok, de én teszem azt, 
amit parancsolnak. Ez egészen a mai modern 
rendszerbe illik. Kubinyinak bizalmasa és 
méltó társa. Mindenre kész, darab kenyérért, 
hát még állásért. Ajánljuk őt az illetékes 
körök figyelmébe, hol főispánok kerestetnek, 
úgy látszik e czikkben most úgy is nagyobb 
a kereslet mint a kínálat.

Es Frisch mann nemcsak beszél, de amint 
beszél úgy cselekszik is. A márczius 31-én 
tartott községi közgyűlésen kipattant, hogy 
Frisch man ur dr. Rogrün Ede körorvost fel­
jelentette Kubinyinál, azzal vádolván őt, hogy 
a márczius 15-ikén Kocsán ellen elkövetett 
erőszakoskodást helytelenítette ; s ezért Kubi­
nyi az orvost ad andiendem verbun maga 
elé is idézte.

így alapozza meg, védi és emeli Kubinyi 
a köztisztviselői tekintélyt. Aki vakon szót 
fogad, arany kereszttel ; aki nem helyesel, 
doronggal. — A gutái biró várja ám az 
aranykeresztet !

Felhívás.
A magyar ipar pártolása érdekében ál­

talam megindított mozgalomnak szervezése 
és a további teendők megbeszélése czéljából 
vasárnap f. hó 8-ikán délután 3 órakor a 
városháza nagy termében megtartandó érte­
kezletre azon hölgyeknek, kik aláírásuk által 
ezen hazafiias ügy támogatását magukra vál­
lalták, bátor voltam egyenként meghívót kül­
deni. Miután azonban megtörténhetett, hogy 
egyesekhez a körözött ivek el nem jutván, 
azt alá nem írhatták s igy részükre meghívó 
küldhető nem volt, ez utón vagyok bátor 
felszólítani mindenkit, ki az országszerte oly 
lelkesedéssel és sikerrel megindult mozga­
lomból kimaradni nem akar, szíveskedjék a 
fent jelzett időben és helyen szintén meg­
jelenni.

Karesay Lászióné.

melynek gyors meredeke a fagyos, agyagos 
sirgödörbe vezet. Claire áttetsző, fehér karja 
a nyakam köré fonódott s én iszonyattal 
úgy éreztem, mintha már én is erezném a 
csontkéz fogását, melyből nincs menekülés. 
Erős ösztönnel lázadt föl bennem az élet 
szeretete, a létezéshez való görcsös ragasz­
kodás. Iszonyodó félelemmel fejtettem le 
magamról az átlátszó, vékony karokat, ziháló 
lélekzettel ugrottam föl helyemről, úgy nézve 
vissza a leányra, mint a sir testet öltött bor­
zalmára.

Claire csodálkozva nézett fői rám. Ám 
okos tekintetű szeme már a következő perc­
ben kifürgészte az igazat. Szomorú, szivet- 
tépő keserűség váltotta föl arczán az első 
meglepődést. Azután a párnába rejtette az 
arczát. A kezével intett :

— Menj! mondta.
Habozva álltam ott egy pillanatig, mert 

úgy láttam, mintha a leány felém fordított
hátát belső zokogás hozná görcsös hullám­
zásba.

Menj! ismételte most már eré­
lyesebben.

És én elmentem.



itteni telekkönyvvezetot az igaztiágügyministcn 
ügyvivő a kőszegi kir. törvényszékhez telek- 
könyvvezetővé kinevezte. Bíróságunk e szőr-

léptetése az érdem méltatása. Midőn a jól 
megérdemelt előléptetéshez mi is a legőszin­
tébben gratulálunk s e lelett örömünket fejez­
zük ki, egyszersmind sajnálattal vesszük, 
hogy körünkből távozik.

Házasság. Szép esküvő ment végbe 
városunkban e hó 3-án, kedden Jiechnitzcr 
Gyula, budapesti tekintélyes kereskedő eskü­
dött örök hűséget Brüll Margit kisasszony­
nak, Brüll Ignacz tekintélyes kereskedőnk 
bájos és kedves leányának. Sok boldogságot 
kívánunk a szerető pár frigyéhez.

— Kitüntetés. A király Jávor Béla dr. 
udvardi járási orvos s megyei nj ug. tb. fő­
orvosnak a közegészség terén szerzett érde­
meiért a királyi tanácsosi czimet adomá­
nyozta.

— Kinevezés. Az ügyvezető igazság- 
ügyminister Körmendy Aladár komáromi já- 
rásbirósági joggyakornokot a komáromi tör­
vényszékhez aljegyzővé nevezte ki. A jól 
megérdemelt előléptetéshez sok szerencse kí­
vánattal járulunk mi is.

— Képviselő jelölés Udvanlon. Vasárnap 
tartotta meg Zichy Miklós gróf, az udvardi 
kerület volt képviselője beszámolóját Udvnrdon, 
a róm. kath. iskola udvarán. Miután bejelen­
tette, hogy úgy katonatiszti rangjáról, mint 
császári és királyi méltóságáról lemondott, a 
politikai helyzettel foglalkozott beszédében, 
amelyet ezrek hallgattak meg mindvégig lel­
kes hangulatban. Utánna Kálmán Rudolf, volt 
országgyűlési képviselő szóik itt, aki mint a 
kerület választója, Zichy i újból képviselőnek 
ajánlotta. A jelölés egyhangúlag meg is tör­
tént. Ugyancsak az ő indítványára üdvözölték 
táviratilag Kossuth Ferencz pártelnököt. Majd 
elénekeltek a magyar nemzeti himnuszt, 
mire az óriási tömeg a legnagyobb rendben 
szétoszlott. A beszámoló végeztével Duschek 
János esperes-plébános házánál gyűltek egybe 
Zichy Miklós és a kíséretében volt urak.

Pénzügyi kinevezés. A m. kir. pénz- 
ügyminister Fodor Károly pacsai lakost szám­
gyakornokká nevezte ki a komáromi pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez.

Áthelyezés. Az ügyvezető igazság­
ügyei in ister Katona Lajos tatai kir. jbírósági 
önálló működési körrel felruházott betétszer- 
kesztő írnokot a magyaróvár! kir. jhiróság 
területén folyó betétszerkesztési munkálatok­
hoz helyezte át.

•— Temetés. Bányai Lipót városunk 
tiszti főorvosának, a kórház igazgatójának 
temetése hétfőn nagy részvét mellett ment 
végbe. A temetésen óriási közönség jelent 
meg, nagy számú tisztelői, ismerősei, a város 
tisztikara, a pénzintézetek küldöttségei kisér­
ték el a boldogult koporsóját örök nyughe­
lyére. Az elhunytat bánatos özvegye szül. 
Kohn Róza és gyermekei: Milch Dezsőné, 
Kircz Arthurné, Varga Mihály dr.-né s számos 
unoka és kiterjedt rokonság gyászolják.

Elhalasztott közgyűlés. A Komáromi 
Iparos Ifjúság Önképző Egyesületének múlt 
vasárnap kitűzött közgyűlése határozat képes­
ség hiánya miatt nem lévén megtartható, az 
egyesület évi rendes közgyűlését ma, a meg­
jelentek számára való tekintet nélkül fogja 
megtartani.

— János Vitéz. A szabad természet 
öléről, a hol mégoly andalítón szól a furulya, 
az egyszerű jó magyar nép köréből, Vesz­
prémi ármegye Kéttornyúink községéből kere­
kedett fel egy kis csapat, paraszt legények 
és lányokból, és kántortanitójuk vezetése 
alatt eljött mihozzánk, hogy a „János Vitéz" 
e gyönyörű daljáték előadásával kedves élve­
zetet nyújtson, gyönyörűséget szerezzen lel­
kes közönségünknek Hogy templomuk helyre­
állítására a költségeket Így szerzek- meg. Két 
estén, múlt szombaton és vasárnap adták elő 
a falusi műkedvelők a „János Vitézt" a kath. 
legényegylet színpadán. Az előadást az első 
este igen szép szánni közönség, második 
este pedig zsúfolt ház nézte végig. Az elő­
adás meglepő volt, s oly összevágóan ment, 
a szereplők oly otthonosan mozogtak, hogy 
dicséretére vált volna bármely színtársulatnak. 
A szereplők játékában és alakításában kedves 
természetesség nyilatkozott meg. Zsilavy 
Sándor rendező kántortanitó (Kukoricza Já­
nos) szerepében valóban művészi előadást 
nyújtott s a legnagyobb elismerést érdemelte 
:i, szép hangja, éneke, alakítása kiállják a 

kritikát. Ép úgy dicséret illeti bájos kis fele­
ségét Zs. 'Töröl Máriát, a ki Iluska szerepét 
kedves bcnsőséggel játszotta meg. IIj. Hokker 
János (Bagó) természetes alakítása meglepő 
volt, hangja pedig oly behízelgő, a miben az 
érzelmek teljesen kifejezésre jutottak. Szabó 
Mária (franczia király leány) nem könnyű sze­
repét szépen adta. Zeleny Antal a gyámolta­
lan franczia királyt sok humorral alakította 
meg. Zeleny Mária pedig a gonosz mostohát 
nagy ügyességgel vitte a színpadra. Általában 
az összes szereplők elismerést vívtak ki. A 
balletet is oly szépen adták elő a mi csodá­
latot keltett. A közönség a főszereplőket zugó 
tapssal jutalmazta s megéljenezte. A hallétet 
pedig megismételtette. Zsilavy Sándor, a ki 
a föld népéből ily társaságot tudott alakítani 
s a ki valóban ember feletti munkát végzett 
megérdemli, hogy az elismerés babérát nyújt­
suk neki.

Kinevezés. A veszprémi királyi tör­
vényszék elnöke Dór,kő Sándor komáromi 
törvényszéki dijnokot a pápai kir jbirúsághoz 
telekkönyvi átalakító dijnokká nevezte ki.

A szikviz szövetkezet alakuló köz­
gyűlése. A Komáromi Vendéglősök, Korcsnui- 
rosok és Kávésok ipartársulatának kebelében 
létesítendő szikviz előállító szövetkezet e hó 
10-én, kedden délután 2 órakor Maitz Rezső 
\ igadójának kis termében tartja meg alakuló 
közgyűlését. A vendéglősök körében a szö­
vetkezet iránt nagy érdeklődés mutatkozik, 
ez ideig már 250 részvény íratott alá. Az 
alakuló közgyűlés tárgyait képezik az alap­
szabályok megállapítása, az elnök, alelnök, 
igazgatóság és felügyelő bizottság megvá­
lasztása.

— Angyal költözött az égbe. Bimbó fu- 
kadás idején az igaz részvét őszinte érzésé­
vel vesszők a szomorú hirt, hogy Nemcs- 
szeghi Ncmesszeghy Dezső kecskeméti kir. 
áljárásbirót és családját fájdalmas csapás érte. 
Rajongásig szeretett MatÜdka kis leányuk e 
hó 1-én ölelő karjaikból az égbe, az angyalok 
közé szállt fel. A tavasz fagyos leheleté 
lezárta beszédes szemeit, az angyalok pedig 
szárnyukra vették. A drága halott földi ma­
radványait hétfőn helyezték örök nyugalomra. 
Legyen alma csendes, a kesergő szülők szi­
vének fájdalmát pedig enyhítse az igaz 
részvét.

— A Muzeum gyarapodása. A múlt hó 
folyamán a következő tárgyakkal gyarapodott 
a muzeum: Pöschl Ferencz kir. főerdész ur

szívességéből Nesz mélyről egy urnasir edé­
nyei kerültek a múzeumba, 2 nagyobb, 2 
kisebb edény és egy tál; Kathona Dezső 
mcgycrcsi jegyző ur egy bronz tőrt ajándé­
kozott, melyre a csallóközi csatorna ásás 
alkalmával bukkantak; Schultz János ur (i 
drh. újkori ezüstpénzt és 2 drb. más érmet; 
Metlesich József ur egy 1848-ban Komárom­
ban nyomolt „Álommagyarázó könyvecskét“ 
juttattak a muzeum birtokába. A szives ado­
mányukat hálás köszönettel fogadja Bárányay 
Géza, a muzeum igazgatója. Vétel utján 
szerzett a muzeum 20 drb. újkori, (i drb. 
római és I görög pénzt; egy a hetvenes 
évek országgyűlési vezéreit ábrázoló képet, 
egy régi görög könyvet és egy vadászkardot.

Választmányi ülés. A Komáromi 
Vendéglősök, Koresmárosok és Kávésok ipar­
társulata pénteken élénk érdeklődés mellett 
tartotta meg választmányi ülését Maitz Rezső 
elnöklete mellett. Az ülés előkészítette a szí" 
viz előállító szövetkezet közgyűlését, illetve 
letárgyalta az alapszabály tervezetet. Ezután 
a társulat bénztárnokául újból l'jfenhcimtr 
Ármint egvhattgulag megválasztotta.

Kamarai választók. Az ipar és keres­
kedelmi kamarai kültagok választására jogo­
sult iparos es kereskedők névjegyzékét a 
kapitányi hivatal összeállította, es ez f. hó 
7-től kezdődő 8 napra ki lesz téve. A név­
jegyzék összeállítása elleni felszólalások a 
közszemlére való kitétel után még 8 napig, 
vagyis u hó 24-ig a városi tanácshoz Írásban 
benyújthatók.

Kereskedők közgyűlése. A Komáromi 
Kereskedők Testületének közgyűlése, miután 
múlt vasárnap a tagok kellő számban nem 
jöttek össze, e hó 8-án, vagyis ma délelőtt 
lesz megtartva.

Uj kantin. Komáromban a hadügy­
minisztérium nagyszabású tölténygyárat épitet, 
melynek kantinját Tóth Árpádnak a Sósfürdő 
volt s a komáromi tiszti kaszinó vendéglősé­
nek adta bérbe. Tóth, aki legkiválóbb szaká­
csaink- egyike április 8-áa nyitja meg a 
tölténygyári kantint.

Névmagyarosítás, Az ügyvezető bel­
ügyminiszter Tillner József komáromi lakos 
valamint gyermekei : Stefánia, József, Miklós 
és Ferencz vezetéknevének „Telkcs“-re vál­
toztatását megengedte.

Bányászünnep Tatabányán. Lélek­
emelő kettős ünnepnek volt színhelye e hó 
4-én Tatabánya. Széchenyi Miklós gróf 
győri püspök ugyanis ekkor szentelte meg a 
nagy bányatelep VI. számú aknáját és Ran­
gingei- Vincze bányaigazgató nevére keresz­
telte, aki ez alkalommal ülte huszonöté vés 
bányászati jubileumát. A püspök a szabad eg 
alatt felállított emelvényen hatásos beszédet 
intézett a több ezer főnyi hallgatósághoz, 
amelynek soraiban ott voltak a Magyar Álta­
lános Kőszénbánya Részvény társulat részéről 
Teleki Géza gróf elnök, Lüw Tivadar alelnök 
és Szende Lajos ügyvezető igazgató, Trojko 
tb. főszolgabíró, Kugelmayer Ede tatai ura­
dalmi igazgató, a környékbeli papság stb. 
Az egyházi szertartás után ünnepély volt a 
társaskörben, ahol leleplezték a jubiláló Ran- 
zinger \ ineze arczképét, aki a bányatelep 
munkásainak valóságos atyja s kit ezért a 
munkások rajongó szeretettel vesznek körül. 
Érdemei elismeréséül X. Bins pápa a Szent 
Gergely-rcnd lovagkeresztjét adományozta 
neki s a rendjelet a jubileumi ünnep során 
gyönyörű beszéd kíséretében nyújtotta át a 
győri püspök a kitüntetettnek.

szám.

___________
'lő;
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Vidéke“komarom

Hírek.

MIT IGYUNK? ß . hi- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  Igyunk mohai
hogy egészségűnket megóvjuk, mert csakis a Immnlr mnhai 
természetes szénsavas ásványvíz erre a !°* . mU! dl
tegbiztozabb óvószer. Igyunk mohai
A mohai Ágnes-forráe,

méltettek
olvasható
legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatni t me8ter#t0eaen szénsavvá! telitett víznél, sót a szódavíznél is oltA forraskeaclőség. — Kapható minden füszcrkeresfrvdúKben és clsőramru vendétrMhJn*kaÍIÍÍ*1. * f!).rrí* bírásának ismerteti füzete Ingyen kuhhatd4 , - : ’ V Mi . , uziuKoan íeia/taio* szervezte

Kapható minden fuszerkereskvduBben éti elsőrangú vendéglőben. Főraktár: Kedvelt borvíz!Ihert urnái, Komáromban.

forrást, ha gyomor-, bél és légcsöhuruttól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, —.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadnlni akarunk.

'•rtő/.ő elemek ellen, hanem a 
mint typhus, cholera, megkl- 
a forrás ismertető füzetobte 
hogy n?. Agnes-forrós vizét a

■BHBHUMj —

——■
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Football match. A Komáromi Foot­
ball Klub rendezése mellett vasárnap délután 
folyt le az idei szezon első mérkőzése, amely 
a gimnázium és a polgári fiúiskola növen­
dékei közt ment végbe. A mérkőzés iránt 
nagy érdeklődés nyilvánult meg a sport ba­
rátok részéről, aminőt még nem igen láttunk.
A mérkőzés lefolyása a következő volt: A 
játék 10 percznyi menete után látható volt 
a polgáristák főlénye, amely egyik támadást 
a másik után vezeti a gimnazisták kapuja 
ellen, úgy, hogy egyedül az ügyes védelem­
nek volt köszönhető, hogy minden veszedel­
met sikeresen elhárított. Az első félidő ered­
ménye 0 : 0. Szünet után a polgáristák csa­
pata erős tempóban támad, ami f> percznyi 
munka után 2 goólt eredményez, amit a fél­
idő végéig a sikerült passz ' játékával hatra 
szaporít. Vég eredmény 0: 0. a polgáristák 
javára. Biró: Ambrovics Lajos volt, ki nagy 
körültekintéssel végezte tisztét. Amint halljuk, 
a legközelebbi vasárnapok egyikén a győztes 
csapat a tatai piaristák növendékeivel méri 
össze erejét.

— Állandó műkedvelői kiállítás. Főúri 
körökben mozgalom indult meg egy jótékony 
czélu állandó ameteur kiállítás létesítése czél- 
jából. Az alkalomszerű rövidtartamu kiállítások 
által eddig elért eredmények igazolják a ter­
vezett állandó kiállításnak a létjogosultságát.
A kiállításon részt vehet a legszerényebb 
munkával is minden műkedvelő, annak tagja 
lehet minden magyar honpolgár. E kiállítások 
nemcsak serkentik a művelődök ambiczióját, 
hanem cselekedetre késztetik, miáltal azok 
fokozatos fejlődése nem maradhat el. A 
szervező-bizottság felhívja a műkedvelőket, akik 
a kérta, szén és tusrajz, az aquarcll, olaj, 
porczellán és üvegfestészet, szobrász, a fa­
égetési munkák, nemkülönben a kézi ügyes­
ségre valló egyébb munkák egyikével foglal­
koznak, jelentsék be cziműket Hohlfeld Lajos 
földbirtokos, mint a szervező-bizottság elnö­
kénél Budapest, Vas-utcza 15/a szám, 
aki a tervezett kiállítás iránt érdeklődőknek 
prospektust szívesen küld.

— Jóváhagyás. A m. kir. földmivclés- 
tigyi minister Szimő és Dunaujfalu községek­
nek a szabad kikötő és rakodóhely kijelölése 
és használata tárgyában alkotott szabályzatát 
jóváhagyta.

— Bolt tűz. Folyó hó 2-án, hétfőn dél­
ben 12 órakor Spicrer Klór fiiszerkereskedőnek 
a Rákóczy-utczában levő üzletében meggyu- 
ladt egy petroleumos kanna. A tüzet ugyan 
csakhamar eloltották, veszedelem nem szár­
mazott, azonban a tűz következtében kelet­
kezett füst sok kárt okozott az üzletben levő 
árukban.

— Magyarok büszkesége! Rákóczy 
Ferencz a magyarok büszkesége. Most, hogy 
a magyar kormány kieszközölte, hogy ham- i 
vait Törökországból hazahozzák, „T o 1 n a i 
Világ-Lapja“ egy olyan dologra határozta 
el magát, mely az irodalomban páratlanul áll. 
Nem kisebb dologról van szó, minthogy min­
denki egy Rákóczy-csoportot ábrázoló dom­
bormű öntvényt gyönyörű keretben kapjon, 
ki „Tolnai Világ-Lapjá“-ra január 1-től előfizet. 
Tehát egy 100 koronás ajándékban részesül 
minden előfizető. Ezen dombormű igazi mes- 
termü, s mint említettük, ha előfizet „Tolnai

„Komárom és Vidéke“

Világ-I ,apjá“-ra félévre, az eredeti ár, vagyis 
4 írt helyett 3 írttal teljesen ingyen kapja 
ezen domborművel, csupán a keretet számítja 
lel a leadó, ami 2 Irt 50 krajezárba kürül. 
Előre jelezzük, hogy ezen domborművel, amit , 
az előfizetők kapnak „Tolnai Világ-Lapja“ oly 
nagy áldozatot hoz, amit még lap sohasem 
tett. A czél az, hogy az előfizetővel meg- 
ösmertessék a lapot, s ha megszokta, biztosra 
vehető, hogy megmarad előfizetőnek. Előfize­
tések a „Magyar Kereskedelmi Közlöny“-höz, 
küldendők, B u d apóst, VII., Dohánv-uteza 
Ki — 18 (ezelőtt Károly-körut 9.)

— Tények logikája. Szemere Miklós, 
mint minden müvében, úgy a Tények logikája 
czinni müvében is arra sarkalja a nemzetet, 
hogy a tettek beszéljenek. Ebben a hazafias 
érzésekben gazdag és a tettek mezejére hivó 
röpiratában rámutat arra, hogy ma is úgy 
szeretik a szónokokat, mint a hogy ő Fiatal 
véreim czimü müvében 1897-ben megírta: 
„Fajunk nemzeti ideálja a modern nemzeti 
epos hőse, a nagy szónok, a nagy politikus, 
s nálunk nincs érzék a valódi hős, a katona 
iránt.“ Törekszik minden erővel fejleszteni a 
czéllővészetet, hogy a magyar megtudja védeni 
becsületét, hazáját, fegyverrel kézben is, no­
csak a szájával .... Felajánlja szenlőrinczi 
lövöldéjét, hogy a fegyverfogást megtanulják 
mert „ahol a nép talál, nincs ott forradalom, 
de van szabadság. “ Szemére Miklós Tények 
logikája czimü érdekes müve megjelent Hor- 
nyánszky Viktor kiadóhivatalában, Budapest. 
Kapható a „Pannónia“ könyvkereskedésben. 
Ára 1 korona.

— Vásári értesítés. Szent-Péter község­
ben f. évi június hó 14-ére kitűzött országos 
vásár az ünnepre való tekintettel az előtte 
való napon szerdán tartatik meg.

Korén József temetkezési vál­
lalatába egy varrónő felvétetik.

Kiadó május 1-re a Gazda-utca 682. sz. 
ház, mely üzlet helyiségnek is alkalmas. 
Egészben vagy részben is kibérelhető. Jelen­
leg korcsma és szatócs üzlet. Bővebbet: 
Mórocz Józsefnél Gazda-utcza 683. ...... :

Anytaiiiinyvl 3bírek.
1906. évi április hó 1-től — április hó 7-ig. 

Születések :
Sárkány István, Petrovics András, Kürti 

Lajos, Tóth Valéria, Jukey József.
iláz.isniítroli :

Rechnitzer Gyula és Brüll Margit, Kudel- 
ka Zsigmond és Fleischmann Emilia.

Halálozások:

Vieninger János 24 é. tüdőlob, Szalay 
János 65 é. gümőkor.

Felelős szerkesztő : JBerlnkey Bálint. 
Nyomatta u kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

Nyilt-tér.

Köszönetnyilvánítás.
Férjem, Heubner Gusztávnak a f. évi 

márczius hó 31-én történt eltemetése 
alkalmából a temetésen jelen voltaknak 
szives megjelenésükért leghálásabb kö­
szönetéinél nyilvánítom.

özv. Heubner Gusztáváé, 
szül. Major Vilma.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

XV. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a komáromi kir. járásbíróság 1906 
évi V. 1. 100 számú végzése következtében 
Fürst Miksa komáromi lakos által képviselt 
Kohn Gyula győri lakos javára Korányi 
Henrik és neje ellen 580 kor. s jár. erejéig 
1906 évi márczius hó 14-én foganatosított 
kielégítés végrehajtás utján lefoglalt és 807 
koronára becsült szobabútorok, zongora és 
egyébb tárgyakból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a komáromi kir. jbiró- 
ság V. 1. 100/2 1906 számú végzése folytán 
580 korona — fillér tőkekövetelés, ennek 1906 
február hó 19 napjától járó o°/o kamatai és 
eddig összesen 37 koroa 86 fillérben hiróilag 
már megállapított költségek erejéig Komárom­
ban adósok lakásán leendő eszközlésére
1906 évi április 9 napjának d. u. '|44 órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi I.X. 
t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek beesáron 
alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó 
vételárra nézve a hitelező követelését megelőző 
kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben a/., 
hogy részükre a foglalás korábban eszközöl­
tetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem 
ttinik hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott bírói kiküldöttnél szóval 
vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Kelt Komáromban, 1906. évi márczius 
hó 30 napján.

Ivanics Gyula
kir. bíróság? végrehajtó.

Eladó ház.Kovács tltczában
15 9 2. számú ház

szabad kézből eladó. ....... ..... :----—

ezer meg ezer, remek s megkapó uj változatos mintákban kaphatók
a „PANNÓNIA“ papirkereskeclésben Baross-u. 74,
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Külföldi bélyegek
csomagokban, sorozatokban, egyenként a leg­
ritkább fajok is óriási választékban kiváló 
olcsó áron kaphatók a ,.1*AVÜOMIÁII tV‘.

zz Legkiválóbb gyártmányú ~—~

Prizmás látcsövek
melyek különösen katonai és vadászati 
czélokra a legjobban használhatók,

Goerz-féle triéder binokli és 
jg Perples prizmás látcső $
zzz mérsékelt árakon, csekély zzz

részletfizetésre
kaphatók.

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
.... optikai osztályában -

Budapest, VI,, Eötvös-utcza 32, szám,
Árjegyzék látcsövekről ingyen és bérmentve.

= »fókarban levő —

gözcséplö garnitúra 5 lóerőre olcso áron
——- eladó. Bővebbet a tulajdonosnál ------
Fogl W j* sí <& o s* n á ! Ileteny

— Komárom megye. ---------- —

ee„
„ ------------------------------

Tej-termékeket
, min mi mu II min II miwiiiiimhiiiiihiiiiiiiiiii g m mi
j teavajat, túrót, vásárol nagy ösz-

szeköttetésekkel biró zsiradék-áru ügynökség.
Szives ajánlatokat kór

A. Selianail, Wien, XVII. j
Ilaiiptstrasse «7.

■$5

,»*
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Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

Remek kilátás a park, tó. sziget, 
hid. barlang vízesés stb.-re.

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

«?&**?**?**&&#*****

165 ,éle komáromi képeslap jßjj

Itntihaló a .,Pannoniá“-baii ISaross-M. 71.

st­

ílöt l^egieja hb divat
szerint, pontos kiszolgálás mellett, nagy vá­
lasztékban raktáron levő hazai és angol szö­
vetekből, polgári és papi öltönyöket, katonai 
és egyéb egyenruhákat, livériákat s minden 
szakba vágó munkát készít

Pongrátz Sándor
polgári és katonai férfi-szabó

SSF" Komárom, vármegyeház mellett. "£ggí§

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni hogy férfi ruha tisztítás ■£ Kor. IO 
Ilii.-löt följebb, úgy bárminemű utczai, 
báli ruhák, pongyolák, kesztyűk, kézimunkák, 
függönyök s minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett legszebb 
kivitelben való tisztítását vagy bármily színre 
festését elvállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve
Milus •latnon.

Vegyészeti ruhatisztító. 
Sí-5.x ein és kelmefestő.

Megye-uteza 572. az. (Megyeházzal szemben.)

■v«
V# t

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Stecke np fér d-féle
Uliomíejszappannal
tulajdonos Bergmann 
&. Co. Drezda és Tet- 
schen a/E. azelőtt Berg­
manns Liliomtcjszap- 
pan (2 törpével) mely 
megóvja arczát hófehér 
szeplő mentesne le s 
gyengéd finom szinü- 

nek.
Kapható 80 fillérért,

Kovács György
gyógyszertárában Komárom.

■: L
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X-V X X-fc-X X4-X X-b.t XA-XXjsX X-fX X4->

Szenved ön hajhullás­
ban ? avagy korpás-e 
a feje ? Ha igen úgy 
tegyen azonnal kísérle­
tet a világhírű Stecken-
pferd-féle ..... ~
II a y - Et ti in -mai 
tulajdonos Bergmann & 
Co. Drezden ésTetschcn 
a/E. azelőtt Bergmanns 
eredeti S c h á m po v i ng 
Bay-Rumja (2 törpével). 
Ön hamarosan meg fog 
győződni ami rendkívüli 
hatásról a mellyel ezen 
első rendű hajviz bir. 
Kapható 2 K. s üvegekben. 
Kovács György gyógysz. Komárom

«?£ «t?» a»» «V» e,*» *«* e®,
"aj® Pa® <reo «z,<a »#v» w4t» yjie
»Xs» ....." .....

e»?» ef® «A» ®.*« e®e »9»•’A® e1»® ^A» *5,® «V® ®*’5S »i» »Ä” «A®
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Lipot K. ezirkusza.

Elöleges jelentés.
—- 1 isztelettel bátorkodom jelenteni, hogy —

Fangsi t d r N111 a t oiam a I
mely 3 téli idényen keresztül nagyszerű ered­
ménynyel vendégszerepeit Becsben, legköze­
lebb megérkezem és a Duna mellett fekvő 
vásártéren ö sátorban előadást rendezek.

1 isztelettel kérem, hogymsr
ne tessék összehasonlítani a vidéken kó­
borló vándor-társulatokkal, miután istállómban 
csupa nemes vérű ló van a legkiválóbb

iskolamesterekkel és zsokékkal
és személyzetem igazán elsőrangú.

Sá'jfkezeleM» bővebb jelentés jön.
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Ritka alkalom.
lileséN olcsóság-.

Magyar regényírók ktitetje 
fényes diszkötésben 2 forint.

2 1 (11 kötet)sorozat 35 frt helyett
Petőfi Sándor összes költe­
ményei, Brenczur művészi 
rajzaival, fényes aranyozott 
diszkötésben Atheneam kiadása.

3 frt, helyett 85 krajczár.
Kapható inig a készlet tart a
„I®AMM©WIA66

könyvkereskedésben

Komárom, Baross-utcza 74. szám.

iegíepő jé fiafásunek bizonyul!
írja: Kossuth Ferencz, dr. Rózsaffy Alajos
a budapesti in. kir. államrendőrség főorvosa,
tlr. Tóthfalussy Gyula a M. A. V. h.főorvosa, 
Hindy Szabó László belügyin, tanácsos, báró 
BánfFy Farkasné, számtalan előkelő orvos stb. 
A székelyhavasi Indaszesz igyógyfüborszesz) 
csúz, rheuma, fejfájás íagszaggatás és min­
dennemű meghűlésből eredő bániaknak ellen. 
Komáromban kapható: Silberstein Gábor, 
Rehberger Testvérek, Székely Károly, Kovács 
Arisztid, Gulyás Zsigmond uraknál. ~...........

PsEriioler-pilDláh
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer“.
József császár ideje óta, tehát 

több mint 120 év óta mint legrégibb, 
fájdalom nólkiil hashajtó házi­
szert ismerik ús sok orvos sürgősen 
ajánlja a rossz emésztés és dugu­
lás minden következménye ellen, mint az 
epecirkuláczió zavara, májbaj. 
szélkolika, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb, vértisztitó tu­
lajdonságai következtében kitűnő vér­
szegénység, ideges főfájás, sár­
gaság stb. esetén.
1 skutulyácska lő pilulával . K. élűi 
1 tekercs (1 skatulyáeskával . K. 2.10 

A pénz clőleges beküldés esetén ára 
portómentes megküldésével együtt

1 tekercs

10

K. 3.«<> 
K. 1.70 
K »5 80 
K. 8.00 
K. 10.50 
K. 18.50

Egyedüli készitőhely:

Pserhofer J.,
Wien, I., Singerstrasxe 15.
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Pártoljuk a hazai ipart! Pártoljuk a hazai ipart!

Üzlet megnyitás.

Van szerencsém a t. ez. közönség szives tudomására adni, hogy a 
Jókai (VSór-utcza 861. szám alatt (Mórocz-féle ház, postával szemben)

bádogos műhelyt nyitok.
Minden e szakmába vágó munkákat, úgymint fürdőkádakat és 
épület munkákat gyorsan és jutányos áron elvállalok, javítások 
elfogadtatnak. =------------- ■■ ------------ ■ --------
Gáz- és vízvezeték bevezetését szakképzettségemnél és gyakorla­
tomnál fogva a legpontossabban eszközlöm.............
A t. közönség szives pártfogását kérve, maradok teljes tisztelettel

CSEKÓ JÁNOS,
Pártoljuk a hazai ipart! bádogos,

gáz- és vízvezeték szerelő.

HB© je
®

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ór, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül cs hála 

Istennek teljesen segitet rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becslvienseg és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna cl 
másoknak? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekén irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

t ’oza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
cs becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra cs szerencséjéhez segített és 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept, 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesitendők.) {"

©

\^<>Z<5l*SZÖ I, MiHdcn darab szappan a Schich- 
.......- ......... — -névvel tiszta és ment káros alkat­
részektől........—

eU Ót SÍI Isis ; 25.000 koronát lizet Schicht György 
----- -céti Aussigban bárkinek, a ki bebi­
zonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartaimaz.---------------------------------------

.1,1 TI ............................................................................................. ..... rog

(.>j»:strvsi<V‘ vag-j „kulcsszappant“)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztitó erő, valamint 

;ama kiadóság a melyet Nvliivhl-szsappannsíl
észlelhetünk, lágysága és teljes tisztasága, azon kü­
lönös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanya­
gok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. 
A nyersanyagok nagyrészt saját müvekben állít­
tatnak elő.

Milliószop kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!
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8. ,Komárom és Vidéke“ I 4-ik szám.

>V/
Av Av i\ív. ’• v, V

Üzlet áthelyezés.
V.-inszerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 

hogy a Nádor-utcza lön. sz. alatti évek óta fennálló jóliirnevü 1
nyereg és szijgyáríó üzletemet ugyancsak a Aládor-tilrza I
103. szám alá (Komáromi Első Takarék és fTidrik-íéle sütöde mellé

iííBev! wzáem r
A midőn még megemlítem, hogy üzletem ;t legmodernebb 

alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készítményt! lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászé/.:kkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovagló vesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, Vizes Bandázsul stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők’ 
továbbá az összes szakmámba vágó czikkek állandó nagy raktára.

\ idéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldőit.

I, K $ K A. iS li T M111 " -
sy.'ij- <ás nyereggyártó.

StümgármsB. ^iá«Ssa>r«o9H!tíí“3i:ja ítili. sz.
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Törlesztéses kölcsönök!
Van szerencsénk a ug'ysxcbcni I^öIdSiiidsH«

itiMtei*“ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztikölc^öiiölc

újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
koa-«faíáí«2 koronáig- íorjed!« kői*.

«•sősaöknél évi -11|.* °jo alap kamatra 
SáaaNmámtl mag-awaS»!» kölewönöSLHBéi évi 2 »j« alap 
kmsssiíra.

A kölcsönök fizettetnek ki I Magasabb
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
elintéztetik.

1 iszteletlel

Jelzálog1 Hitelügyi Intézet, Komárom
Vármegye-uteza, 345, sz, (Megyeház mellett.)
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SZÜL ÖVESSZÖ!
A világhírű

II a» 15 1, A W A 8$ 05 -
adja a legjobb bort!
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£J Oltani, permetezni nem keil!!
K-
■T rj

6 szólf‘siz<'4 I«. inerte.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és tej egyseket ingyen of 

küldünk bárkinek.

Síőlfíolítiiij'oSi mérséhrll
iíiNMl kap ha lóik.

Nagymennyiségű -.ima és gyökeres gQ 
Delaware' vessző eladás.

I SZÍJGYÁRTÓ és TAK/ÍTS
szőlőtelep tulajdonosok.

-------Telep : Alsó-Segcsd. --------
Központi iroda : Felsó-Segesd. 

Somogy ni.

GŐZCSÉPLŐ GÉPEK 2j2-töl 12 lóerőig, BENZINMOTOROK
SZAI^>8AB®I8B5^I5B< g-íízhaj<ási*a,

ARATÓGÉPEK és egyébé MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

-4 MAGYAR MII. ÁlJLAWVANrT,

m~ i'25KS5B8 tin ¥;%ŐMSHÉ6HÉX E5IL
----------------- BUDAPEST, V., Váci körút 32.------------- -
__________ Árjegyzőket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.
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